

El mundo de las Letras y el Arte

El pasado y su historia

Hay aspectos y períodos de la Historia cuyas características ideológicas y de cultura reflejadas, consistentemente, en instituciones y otras modalidades de la sociabilidad y cooperación humanas, y de aquí que toda exposición de estas revistas capital importancia cual tributo positivo para trazar el sustrato integral del pasado.

El Cristianismo es, acaso, la principal entre aquéllas, dado el poder absorbente con que a lo largo de los siglos representó el idealismo y el espíritu de unidad interna de los pueblos, ora las luchas sempiternas de razas y naciones. Decir historia del Cristianismo es decir historia de la Humanidad, pues difícilmente puede escapar a su inclusión en aquella característica alguna de importancia entre, cuantas definen la evolución espiritual de la especie en su proceso secular.

La historia del Papado: he aquí una gran fuente de conocimiento del pasado del Cristianismo, que, por esa irradiación al área terrestre y esa concomitancia con el desarrollo conjunto de la civilización, recobra ahora notable predicamento, máxime al haber podido trazarse utilizando el Archivo secreto pontificio y otros muchos archivos, vedados antes a los investigadores, como nos lo ofrece Ludovico Pastor, consejero real e imperial, profesor de la Universidad de Innsbruck y director del Instituto Austriaco de Roma. Actualmente está viendo la luz en castellano una edición de esta magna «Historia de los Papas», que da a la estampa con un esplendidez acostumbrada, la casa Gustavo Gili, de Barcelona, traducida de la cuarta edición alemana por los PP. Ramón Ruiz Amado y José Monserrat. Van publicados veinte magníficos volúmenes, 23 y medio por 15 centímetros, de esmerada impresión y excelente factura.

La obra de Pastor, que arranca del

final de la Edad Media, constituye, sin duda, la mejor entre las de su clase, tanto por las características ya señaladas, cuanto por el criterio de imparcialidad que a un trazado preciso, indecible, al huir de la apología sistemática, dando, por el contrario, el debido relieve a los hechos como son. Ha sido reconocida por la totalidad de los sabios de todos los campos y de todas las confesiones como la labor histórica más concienzuda, más copiosa, más erudita, más amena, publicada en el pasado y en el presente siglo; de erudición tan pasmosa, que solamente los doce primeros volúmenes contienen más de 19.600 notas, más de 600 documentos inéditos publicados en los 30 tomos, sin otros innumerables aducidos en las notas; citándose, sólo en los volúmenes primero y segundo, 137 archivos y bibliotecas, y 781 obras modernas y antiguas (muchas de ellas rarísimas). Lejos de lo que suele ocurrir en otros trabajos similares, hermana esta obra la erudición con un estilo agradabilísimo que hace altamente sugestiva su lectura.

Tanto la armonía de plan como el dominio del conjunto respaldados en todo el curso de la obra, de cuyo extenso, como denota el que lo publicado comprende unas diez mil páginas, el lector advierte fuerza creadora, singular lucidez, exégetica y selección de la bibliografía con el conocimiento de cualquiera de sus volúmenes, que, como se ha dicho, veinte, agrupados en nueve tomos, comprensivos del ciclo que se abre con el pontificado de Martín V en plena época renacentista, y se cierra con el de Gregorio XIII, a fines del siglo XVI. De desearse es que siga completándose tan gran monumento bibliográfico, que por derecho propio debe figurar en toda biblioteca, al lado de las obras fundamentales de divulgación, consulta y estudio.

ARMANDO SAAVEDRA

Comentarios de la Prensa madrileña

«AHORA»

Madrid 7.—Se refiere a la reunión celebrada ayer en el ministerio de Hacienda por el Consejo Superior Bancario y las Cajas de Ahorro bajo la presidencia de Chapaprieta. Según las referencias, esta reunión es un paso más en la política del dinero barato.

No le parece mal esta política, pero advierte que necesita toda la confianza del Gobierno y una gran actividad industrial. En lo primero algo se ha logrado, pero lo segundo está todo por hacer.

Las industrias pesadas sólo perciben la labor del ministro de la Guerra; pero hay otras actividades que no han sentido la reanimación. La baja de tráfico, que sigue gravitando sobre el ferrocarril en cantidad increíble, no es sino un síntoma de paralización de negocios. Y de nada servirá el dinero barato si no se emplea. Forzará a salir de las cuentas corrientes de los Bancos para que recunde la industria, está bien; pero si no es para eso, incluso puede ser un daño, pues en la economía nacional llenan también su misión las cuentas corrientes.

«EL LIBERAL»

Madrid 7.—«El Liberal», en un recuadro, y bastante destacado, publica el siguiente artículo:

«Con un lenguaje de baja expresión, con la ira medida en los nervios y el medio en su pobre fantasía reaccionaria, algún periódico monárquico lanza las más soeces injurias contra los hombres de la República, pidiendo de nuevo persecuciones y aplastamientos contra todo lo que tenga un sentido de izquierda en la vida republicana de España.

Ellas mismas se abren sus tumbas y se preparan cuidadosamente el veneno que ha de sobar de una vez con el daño que nos han estado haciendo sufridos, siglo tras siglo, como una maldición arrojada sobre este país de paz, de sol, de tierra fecunda, de amor de libertad.

Por qué se afanan tanto las izquierdas en sus organizaciones políticas? ...

Primer Congreso Internacional de Prensa Agrícola

Se ha celebrado en Bruselas el primer Congreso Internacional de Prensa Agrícola, actuando como vicepresidente nuestro compatriota el ingeniero agrónomo señor Morales, presidente de la Asociación Española de Prensa Agrícola, y asistiendo representaciones de diecisiete naciones.

Se han discutido y aprobado ponencias muy interesantes, destacándose la del señor Morales Fralé sobre «La Prensa Agrícola en el Mundo». En este trabajo se reúnen datos de 66 países y se acompaña relación de 4.282 publicaciones agrícolas, número superior al presentado por el bibliotecario del Instituto Internacional de Roma, cuya relación no llegó a 3.000 publicaciones. Se acordó que el ponente español continúe sus trabajos, y a su proposición, realice el censo mundial de periódicos agrícolas; creación del carnet internacional profesional; estudiar la creación de una multitud de periodistas agrícolas; formar un Comité base de una organización de bibliotecas agrícolas, en el que se designó al señor G. Luna, jefe del Servicio de Publicaciones Agrícolas de España, y por último la creación de la Federación Internacional de Prensa Agrícola, en la que España tiene un importante papel.

Como anexo al Congreso se celebró la primera Exposición de Prensa Agrícola, a iniciativa de la Asociación Española. Se han presentado publicaciones de diversos países, siendo la más numerosa la de nuestro país.

La Asociación de Prensa Agrícola Española ha merecido los más calurosos elogios de todos los congresistas al conocer sus trabajos y publicaciones presentadas.

El próximo Congreso se celebrará en 1937, siendo probable que tenga lugar en Madrid.

PARA ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES EN LA ADMINISTRACIÓN DE ESTE DIARIO, TELEFONO, 2.641

Trágico fin de un niño

Se encontró una vaina de judías y se asfixió con un grano

Pamplona 7.—En el pueblo de Mendavia ha ocurrido un desgraciado accidente, que, por la forma en que se desarrolló, ha impresionado profundamente al vecindario.

Con un grupo de niños jugaba en una de las calles de esta localidad el hijo de tres años y medio Jesús Martínez, hijo de un obrero llamado Dionisio.

El pequeño cogió una vaina de judías verdes, la abrió y probó a comer los granos, uno de los cuales, por aspirar el niño al mismo tiempo que tragaba, en lugar de entrar por el esófago se le fue por la nariz.

El desgraciado hizo desesperados esfuerzos para expulsar el grano, pero se congestionó y se asfixió.

Sus compañeros y las personas que acudieron en su auxilio no pudieron sentirse por la rapidez con que sobrevino la asfixia.

Los propósitos de la Ceda

Gil Robles vuelve a la "carga" en lo del mando en las provincias

Madrid 7.—Un periódico cedista anuncia que en el Consejo de ministros de mañana se tratará de una próxima combinación de gobernadores, aunque desechando la posibilidad de que esto se relacione con unas elecciones inmediatas, en las que el «colega» cree.

Se supone lógicamente que se trata de que la Ceda «vuelva a la carga» en el asunto del mando de las provincias, insistiendo en la necesidad de que sean de Acción Popular determinado número de gobernadores, los que proporcionalmente correspondan a la importancia numérica de su minoría parlamentaria.

Esta exigencia de la Ceda parece un poco olvidada, pero los numerosos incidentes que vienen surgiendo en muchas provincias entre radicales y cedistas han producido en el ánimo de los altos rectores de la Ceda una nueva reacción en favor de la conquista de dichos mandos de las provincias.

Confía en que teniendo en sus manos el mayor número posible de Gobernadores civiles, los radicales cedistas podrán reaccionar con facilidad y rapidez. Como es natural en favor de los amigos políticos de Gil Robles.

Si éste plantea otra vez el asunto ante sus compañeros del Gobierno, la reiteración de la demanda dará interés político al Consejo. Acaso, pensando en ello, el ministro de la Guerra anunció que de la reunión ministerial de mañana se podrán obtener noticias de algún relieve.

Exámenes para agentes de cambio en la Bolsa de Madrid

Madrid 7.—Comenzaron los exámenes entre los candidatos declarados aptos para cubrir la vacante de agente de cambio que existe en la Bolsa de Madrid a consecuencia del fallecimiento del agente señor Rodríguez.

Los candidatos que han sido examinados son los señores Ibarrola, Helguero y Ruiz. Se da la circunstancia de que todos ellos han sufrido ya exámenes en ocasiones anteriores con motivo de otras vacantes de agentes que hubo que cubrir, siendo aprobados.

HABLANDO CON CHAPAPIRIETA

La ponencia ministerial para aplicar la ley de Restricciones ha llegado a un acuerdo en los puntos esenciales

Madrid 7.—El señor Chapaprieta, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que había anunciado el escaso tiempo de que dispone para la aplicación de la ley de Restricciones, que le obliga a quedarse en Madrid. Añadió que le interesaba que se hiciera pública la noticia de que apenas termine el plazo de la moratoria concedida por la ley de Presupuestos para el pago de descubiertos a la Hacienda, se va a emprender por el personal de la Inspección una fuerte e intensa acción investigadora.

No quiere decir—dijo—que esta medida coja desprevenidos a los contribuyentes morosos, y por eso llama expresamente la atención de todos para que formulen sus declaraciones o realicen sus pagos antes de la fecha indicada.

También dijo el señor Chapaprieta que ayer celebró una reunión con el jefe personal de la Inspección para la aplicación de la ley de Restricciones. Del espíritu que anima a todo este personal quedó el ministerio muy satisfecho por las buenas disposiciones que ofrece para el desarrollo de la labor a realizar. Todo el personal de Hacienda, incluso el de provincias—añadió—está en estos momentos superando en el trabajo para facilitar la obra de saneamiento de presupuestos que nos ha impuesto.

Ya habrán ustedes visto—añadió—por el balance semanal del Banco de España, cómo ha aumentado el saldo favorable de la cuenta del Tesoro de 24 a 40 millones, y esto tratándose de un mes, en que se han pagado haberes a empleados y se han entregado importantes cantidades para compra de trigo. Habló también el ministro de la reunión celebrada ayer con el Consejo Superior Bancario, en la cual se llegó al acuerdo de reducir en un medio por ciento del interés de las cuentas bancarias y de las Cajas de Ahorros, excepto en las cuentas a la vista, en que la rebaja es sólo de un cuartillo.

Dijo también que en el próximo Consejo del Banco de España se tratará igualmente la baja del interés de las pignoraciones.

Habló después el ministro de la aplicación de la ley de Restricciones. Hoy—dijo—nos hemos reunido la ponencia y en ella hemos estado de completo acuerdo en los puntos esenciales y hemos llegado a un acuerdo que consistirá en una propuesta que llevará mañana al Consejo.

Dice el ministro de la Guerra

No hay noticias importantes. Los militares en activo no han pensado en asociarse en la U. M. E.

Madrid 7.—Una vez terminada la reunión de la ponencia ministerial que entiende en la aplicación de la ley de Restricciones, el señor Gil Robles reingresó al palacio de Buenavista, donde recibió a los periodistas.

Estos le pidieron una referencia de lo tratado en la reunión celebrada en la Presidencia, y el ministro de la Guerra contestó:

«Hemos continuado cambiando impresiones y tomado algunos acuerdos; de éstos daremos cuenta en el Consejo que se celebrará mañana.

«Y estas noticias que anuncié ayer—se le preguntó—¿las facilitará a la salida del Consejo aquí en el ministerio?»

«No hay tales noticias importantes—contestó—. Lo que quisiera decir es que los asuntos que se refieren a esta casa se irán conociendo por los acuerdos que se tomen en Consejo, y algunos de ellos después, una vez publicados en el «Diario Oficial» y referendados con la firma del presidente de la República. Así que no traten ustedes de intranquilizar a la gente con el anuncio de grandes noticias. En el ministerio de la Guerra hay un plan de trabajo, reorganización y reconstrucción que se va desarrollando por etapas y que únicamente será conocido según se vaya desarrollando.

Un periodista le dijo:

«Lo que ha sido objeto de muchos comentarios es la llamada U. M. E.»

«La U. M. E.? Y eso qué es?—inquirió a su vez el ministro.

«La llamada Unión Militar Española.

«Pueden ustedes desmentir en absoluto—declaró el señor Gil Robles—que

los militares se asocien o formen juntas antirreglamentarias o clandestinas; primero porque yo no lo toleraría ni un segundo, y después porque no hay caso, ya que los militares en activo no han pensado en nada de eso y se mantienen todos dentro de su lugar con la mayor subordinación y disciplina.

«Si los retirados han intentado moverse formando alguna asociación, es cosa que cae fuera de mi jurisdicción.

«Yo respondo en absoluto de que el Ejército no piensa en Asociaciones de ninguna índole, que les repito que yo no toleraría; que no he ni he habido peticiones ni reclamaciones colectivas, ni acto alguno que no responda al más exacto cumplimiento de la disciplina y de que el Ejército está apartado por completo de toda política y atento tan sólo a su deber militar. Dígalo ustedes así muy claro y terminantemente. El Ejército español es totalmente ajeno a lo que haya podido pertenecer algún retirado.

«¿Es que con este asunto—preguntó un periodista—se relacionaba la visita que hizo usted al ministro de la Gobernación?»

«Mis visitas al señor Portela Valladares son frecuentes, ya que estando declarado el estado de Guerra en Barcelona hemos de ir de perfecto acuerdo en el mantenimiento del orden público.

«El ministro de la Guerra terminó su conversación con los periodistas diciendo:

«Prueba de que había motivo para esa entrevista la tienen ustedes en la inmediata salida para Barcelona del jefe superior de Policía, señor Biguenas.

El teniente que dió muerte a Luis de Sirval es condenado a seis meses y un día y 15.000 pesetas de indemnización

Ortado 7.—A las once de la mañana continuó la vista de la causa por la muerte del periodista madrileño Luis de Sirval.

Seguía en el uso de la palabra el abogado defensor señor Bances, el cual hizo resaltar las pruebas de imparcialidad dadas por las autoridades militares, que con toda diligencia se apresuraron a pasar la causa a la jurisdicción ordinaria.

Asimismo negó que fuera cierto lo afirmado por la acusación de que se pretendió yugular la prueba de cargo, como lo demuestra el hecho de que el acusador solicitó la comparecencia de tres maestros armeros y éstos desfilaron ante el Tribunal.

Pasa a analizar la prueba testifical de cargo y pone de relieve las contradicciones en que incurrieron los testigos examinados para decir que ninguno de ellos presencié los hechos y que si los falsan se por intenciones en cuyo fondo no quiere entrar. Después examinó el informe emitido por los médicos, que demuestra claramente a su juicio que la víctima recibió los tiros estando en pie y no en el suelo, con lo cual queda plenamente descartado el supuesto de ensañamiento.

Pone de relieve la brillante actuación de las fuerzas del Tercero y de modo especial la del teniente Dimitri Iyanoff, de quien dice que ha sido gran patriota, pues sin ser español se apresuró a alistarse en las filas de la Legión para defender a España lo mismo en África que en Asturias con motivo de los sucesos de Octubre, y termina pidiendo que se dicte un fallo que refleje el nivel de la balanza de la justicia.

A continuación rectifica el acusador privado señor Ortega y Gasset. Agra-

interesante reunión

Lerroux, Gil Robles y Chapaprieta perfilan lo de la ley de Restricciones

Los sacrificios comenzarán por los altos funcionarios del Estado para dar ejemplo al contribuyente

Madrid 7.—Desde las diez hasta las once y cuarto estuvieron reunidos en la Presidencia con el señor Lerroux los señores Chapaprieta y Gil Robles.

A la salida, tanto el ministro de Hacienda como el de la Guerra, se mostraron reservadísimos. El presidente del Consejo recibió a los periodistas en su despacho, y como aquéllos le hicieran observar que los señores Chapaprieta y Gil Robles le habían remitido al presidente del Consejo para que les diera cuenta de lo tratado por la ponencia relativa a la ley de Restricciones, el señor Lerroux dijo:

«La reunión se ha desarrollado en tonos de gran ponderación y ecuanimidad para herir al menor número de intereses. Hemos llegado a un acuerdo en algunos extremos, y que como comprenderán ustedes no puedo darlos públicamente, puesto que antes los han de conocer los compañeros del Consejo de ministros en la reunión que mañana tiene que celebrarse. Comprenderán también que como se desean hacer economías, no conviene alarmar a la gente para que se ponga en guardia. Por otra parte, los resultados de la ley de Restricciones han de revertirse en decretos que debe de conocer, como es natural, antes que nadie el presidente de la República, que ha de referendarlos.

«Pero no nos puede usted adelantar si ha acordado suprimir o refundir algún ministerio?»

«Naturalmente. De eso se trata; pero nosotros mismos no podemos saber a cuántos y a cuáles departamentos alcanzará la ley de Restricciones. Porque, como digo, aún no sabemos cuáles han de suprimirse.

«¿Y no influirá en el retraso de la confección de presupuestos para el año 36 la aplicación de la ley de Restricciones?»

«No. Como se trata de reorganización de servicios, la ley puede aplicarse sin necesidad del retraso en el estudio de los presupuestos, porque, estudiados éstos, luego con suprimir las partidas que no correspondan, los presupuestos no sufrirán variación. Es conveniente, añadió el señor Lerroux, que no se haga la gente a la idea de que el constante de millones a economizar ha de ser elevado. Por el contrario, es reducido.

«De todas formas, nosotros cuantos servimos al Estado debemos dar el ejemplo aplicándonos la ley de Restricciones a nosotros mismos, para que el contribuyente no se lamente en el caso de que se le puedan exigir sacrificios.

«Por otra parte, nada se puede adelantar sobre el resultado de las economías, pues ya saben ustedes que los financieros de café se dedican a hacer cálculos sobre supuestos ahorros que pudieran hacerse y que por otra parte se concordan con los que en la realidad resultan.

«Repito que los altos funcionarios del Estado hemos de empezar en el sacrificio.»

«¿Y en qué fecha podrá quedar ultimada la aplicación de la ley de Restricciones?»

«Sin duda alguna en las vísperas del primero de Octubre estarán en su vigor los decretos correspondientes. Es decir, antes de la apertura del Parlamento.

«Terminó diciendo el señor Lerroux que el Consejo de ministros se celebrará en la Presidencia a la hora acostumbrada, y que esta tarde no acudiría a su despacho oficial, pues a última hora se marcharía a San Rafael, donde pasaría la noche de hoy.

DISPOSICIONES OFICIALES

Más detalles del incendio en un aserradero

Vigo 7.—En las primeras horas de la mañana quedó dominado el incendio declarado en la fábrica de aserrar maderas, propiedad de don Adriano Miranda. El origen del siniestro se cree que se debió a un descuido del fogoneo de la fábrica, que fue detenido. Las llamas prendieron primeramente en una pila de madera resinoas, próxima a la caldera, propagándose rápidamente al resto de la fabricación.

El fuerte viento reinante propició el incendio a la planta baja de la casa habitada por María Arantjo y tres hermanas de la misma.

María, loca de terror, trató de salvar a tres hijos de corta edad; pero el humo la privó del conocimiento, teniendo que ser salvada ella y los pequeños por los vecinos.

Ha perdido todo el mobiliario y queda en la ruina.

El edificio inmediato lo ocupaba don Adriano Miranda con su familia. El fuego se propagó a una casa de dos pisos, en cuyo piso bajo había una taberna propiedad de Ramón Rodríguez. Otro de los edificios quemados estaba deshabitado. Adrián Miranda fue puesto en libertad por comprobarse que no intervino en el incendio.

SE SUSPENDEN LAS NEGOCIACIONES CON INGLATERRA

Madrid 7.—Hoy regresó el señor Azpúrn con objeto de asistir al Consejo de ministros que se celebrará mañana. El ministro de Industria dijo que después de su ausencia no tenía nada que decirle aparte de la noticia de suspensión hasta el Otoño próximo de las negociaciones con Inglaterra.

«MIS EUROPA» A TENERIFE

San Sebastián 7.—Esta mañana, a las nueve, saldrá de esta con dirección a Tenerife «Mis Europa» con su hermana y su tía.

Incidentes entre comunistas y de la Jons

San Sebastián 7.—A las nueve de la noche, en el paseo de la Concha, se produjo una colisión entre un grupo de juventudes comunistas y otro de afiliados a la Jons que venían un seminario fascista, sonando algunos disparos. Los guardias de Asalto detuvieron al comunista Regino Martínez, de 27 años, que resultó levemente herido en la mano derecha.

Con arreglo al artículo 31 de la ley de la Propiedad intelectual y al artículo 18 de su Reglamento, EL DEFENSOR se reserva el derecho de reproducción de los artículos publicados en este número.

Acción de Ricino GOLOSO

El ministro de Marina satisfecho de su viaje a Huelva

Madrid 7.—El ministro de Marina, al recibir al mediodía a los periodistas, les manifestó que estaba muy satisfecho del viaje que acababa de realizar a Huelva.

Añadió que asistiría al final de la semana naval que se celebrará en Cádiz, y que a fines de Agosto acudiría a recibir al jefe en nombre del Gobierno.

Respecto del proyecto que tiene en estudio en relación con las bases navales y defensa nacional, dijo el señor Ruy Villanova que había retirado el del viceministro Salas, de acuerdo con éste, y que lo había reformado, siguiendo las instrucciones del Consejo Superior de la Armada para presentarlo en su día en las Cortes.

Purgue usted a su pequeño con el ACEITE de RICINO Goloso Y DE AGRADABLE SABOR es el mejor lubricante

Riglon Auto-Oil es el mejor lubricante

VARIAS NOTICIAS

Moda Práctica

La Escuela y el maestro

SE LE OCUPAN ARMAS Y MUNICIONES

Ternel 6.—La Guardia civil viene practicando cacheos y registros en algunos pueblos de la Tierra Baja y ha detenido a Pedro Picho Aguilar, al que se le han ocupado armas y municiones.

SE LE INCENDIAN LAS ROPAS Y RESULTA CON GRAVÍSIMAS QUEMADURAS

Trubia 6.—La niña Conchita Alvarez, que se encontraba sola en su casa, se prendió fuego en las ropas que vestía. En gravísimo estado fué trasladada al Hospital y se teme que fallezca.

UN CADÁVER EN EL RÍO

Trubia 6.—En el pueblo de Bayo ha aparecido flotando en el río el cadáver de un hombre bien vestido. En sus ropas se encontraron tres pesetas y varios papeles. Representa unos cuarenta años. No se sabe si se trata de un crimen o de un suicidio.

CONDENADO A SEIS AÑOS POR HOMICIDIO

Ternel 6.—Ante el Tribunal de Urgencia se vió la causa contra Francisco Bueno Expósito, guarda jurado del pueblo de Alcañete, que mató a tiros al labrador Ramón Gil Tomás. El fiscal pedía para el procesado la pena de 14 años y 8 meses, y ha sido condenado a 6 años y un día.

RADICALES Y CEDISTAS EN LAS GESTORAS

Ternel 6.—El concejal radical don Manuel Bernado ha presentado la dimisión de su cargo.

LAS TORMENTAS

Valencia 6.—Un gran pedrisco ha destruido en Almanza los viñedos del término municipal.

El pedrisco duró de 15 a 20 minutos. Resultaron muertas muchas aves de corral que no tuvieron tiempo de refugiarse.

LUCIA A MADRID

Valencia 6.—Ha marchado a Madrid en avión el ministro de Comunicaciones, señor Lucía, al que acompaña el subsecretario del ramo señor Bort.

LA SIRVIENTA SENTIMENTAL QUE QUIZO MATARSE EN LA VIA DEL «METRO»

Madrid 6.—La joven Julia Martínez Fernández, de 22 años, que vive en la céntrica del Zarzal, 47, término de Chamartín de la Rosa, intentó matarse esta mañana arrojándose al paso de un tren del «Metro», en la Estación del Banco de España. El conductor pudo frenar rápidamente y la joven resultó sólo con heridas leves producidas al caer a la vía.

Parece que los motivos que la indujeron a arrojar al paso del tren son contrariedades amorosas.

La joven prestaba sus servicios en casa del aviador señor González Gallarza. Hoy será enviada a Asturias, donde vive con sus familiares.

EL «GRAFF ZEPPELIN» EN SEVILLA

Sevilla 6.—Sobre las diez de la noche llegará el «Graff Zepelin» de regreso de su viaje a América; amarrará al poste del aeródromo, y proseguirá su viaje a Alemania. Dejará correspondencia.

Para recibir al dirigible acudirán el alcalde y otras autoridades.

ACTOS DE PROPAGANDA REPUBLICANA

Sevilla 6.—El gobernador ha recibido la visita del jefe provincial de Unión Republicana, don José María Pueyes, que le pidió autorización para celebrar actos públicos en distintos puntos de la provincia.

El gobernador le dijo que en momento oportuno se autorizarían los actos.

EL DIA DE JOVELLANOS EN GIJÓN

Gijón 6.—Se ha celebrado la fiesta del Agro con motivo del día de Jovellanos.

Asistieron representaciones de todas las asociaciones y sindicatos agrícolas de la provincia con sus banderas y estandartes, así como de todas clases de entidades, ateneas, sociedades culturales y numerosos labradores.

Pronunciaron discursos el presidente de la Asociación de Agricultores don Gaspar Estevan y don Gaspar Olmedo Jovellanos, descendiente del Ilustre patrio.

Finalmente habló don José Manuel Pedregal.

Hubo también una procesión cívica, en la que figuraban carros alegóricos con aperos antiguos y frutas del país.

SE SUICIDA ARROJÁNDOSE DESDE UN TERCER PISO

San Sebastián 6.—En Rentería se suicidó, arrojándose por un tercer piso a la calle, Fermín Olacregui, de 72 años, enfermo incurable.

Se destruyó el cráneo.

SOLUCIÓN DE UNA HUELGA

Huelva 6.—En Nerva se ha solucionado la huelga de panaderos, accediendo los patronos a dar a los maestros diez pesetas de jornal, 7,90 a los maquinistas, 6,50 a los syndantes, dempariendo el turno para suplir las vacantes, quedando los patronos en libertad de acción para elegir la suplencia entre los obreros parados.

El gobernador ha dispuesto que sean puestos en libertad los obreros detenidos al declararse esta huelga.

INCENDIO EN UNA DEHESA

Huelva 6.—En La Puebla se ha producido un incendio en la finca denominada «Dehesa de Enmedio» propiedad de don Martín López, y se ha quemado gran cantidad de trigo. Las pérdidas son cuantiosas.

ESTABA LOCO Y SE ARROJA AL AGUA

Huelva 6.—En Bollullos del Condado se arrojó al pozo de su domicilio el anciano Pedro Valdivia Camacho, que tenía perturbadas sus facultades mentales.

Fué extraído con vida, pero a los pocos momentos falleció.

LO MATA DE VARIAS PUÑALADAS

Huelva 6.—En una taberna de Huelva cuestionó José Naranjo Loza y Manuel Emilio Salas. Este resultó con varias heridas gravísimas al apuñalarlo José.

El herido falleció al ingresar en el Hospital.

El agresor ha sido detenido.

En el Molinillo

Los veraneantes se divierten

El domingo se organizó en la antigua y auténtica Venta del Molinillo una gran verbena, que a juzgar por los numerosos concurrentes y la brillantez de la misma, merece un comentario.

La numerosa colonia veraniega, en la que hay muchas y bellísimas señoritas, no quisieron ir en zaga a las diversiones de la capital, y con este fin organizaron una gran velada, que resultó brillantísima, por lo que felicitamos efusivamente a don Antonio Luque, principal impulsor.

El baile tuvo lugar en una placetosa situada a un metro de distancia del río, y en el lateral del mismo y en sitios convenientes, se colocaron muchos farolillos a la veneciana y alguna que otra colgadura, con gran exorno y exquisitez gusto.

Una música melodiosa y armónica amenizó la velada.

LEY QUE NO SE RESPETA

En el año de gracia de 1700—dice el diario británico «The Evening Standard», el Parlamento de Londres votó la ley siguiente:

«Toda mujer, cualquiera que sea su edad, su rango o su profesión, sea soltera, casada o viuda, no podrá, desde que entre en vigor la presente ley, ser admitida a uno de los subditos de Su Majestad, ni hacerse depositar por él recurriendo a los perfumes, a los aceites, a los cosméticos, a los dientes artificiales, a los falsos cabellos, a los corsets, a la cirujía, a los tacones altos y a las cadenas abultadas, bajo pena de nulidad del matrimonio y de ser enjuiciada por hechicería.»

COMO EN LAS PELICULAS

Poco tiempo antes de que se firmara

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de huecogramado y cuatro en bicolour, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
- 10 pares de zapatos de la Imperial
- 10 sombreros de La Horra
- 26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios

Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a "MODA PRACTICA"

Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don. que vive ... en ... se suscribe a MODA PRACTICA por ... un mes o un trimestre.

Firma,

De todas partes

HA DORMIDO CASI TRES AÑOS

Patricia Paquire, muchacha norteamericana, duerme hace casi tres años. Emplea actualmente a recobrar su conciencia. Los médicos de todas partes del mundo la visitan. Aparentemente, esta larga inmovilidad no ha dañado a su persona. Alimentada con jugo de naranja, huevos y leche, su peso ha aumentado en siete kilogramos. Las personas que la han visitado afirman que el sueño prolongado en que ha estado sumida la ha hecho más atractiva. Aún no puede oír lo que se le dice, pero obedece las instrucciones que se le imparten por escrito.

LEY QUE NO SE RESPETA

En el año de gracia de 1700—dice el diario británico «The Evening Standard», el Parlamento de Londres votó la ley siguiente:

«Toda mujer, cualquiera que sea su edad, su rango o su profesión, sea soltera, casada o viuda, no podrá, desde que entre en vigor la presente ley, ser admitida a uno de los subditos de Su Majestad, ni hacerse depositar por él recurriendo a los perfumes, a los aceites, a los cosméticos, a los dientes artificiales, a los falsos cabellos, a los corsets, a la cirujía, a los tacones altos y a las cadenas abultadas, bajo pena de nulidad del matrimonio y de ser enjuiciada por hechicería.»

COMO EN LAS PELICULAS

Poco tiempo antes de que se firmara

UN BAUTIZO EN ALBOLOTE

Albolote, el simpático pueblecito granadino situado a pocos kilómetros de la capital, se hallaba animadísimo la noche del domingo. Allí se celebraba el bautizo de un precioso niño, cuyos abuelos, el conocido industrial granadino don José Martín García y su esposa doña Dolores Alvarez, cuentan allí con muchas amistades y simpatías, que se pusieron una vez más de manifiesto.

La ceremonia tuvo lugar en la Iglesia parroquial, que aparecía adornada artísticamente, donde recibió las aguas bautismales un robusto niño, al que le fué impuesto el nombre de José, hijo de don José Robles Hidalgo y de su bella esposa doña Francisca Martín Alvarez.

Como padrinos figuraron don José Robles Martín y la simpática señorita Pepita Martín Alvarez, actuando de testigos don Juan de Dios Martín García, don Pedro Montes Martín, don Jerónimo Carvajal, don José García Hidalgo, don Juan Robles Fernández y don José Jiménez López.

Numerosos invitados de Granada, Peligros y Albolote, entre los que destacaban encantadoras señoritas, fueron obsequiados con una gran esplendidez en la casería Castañeda, propiedad del señor Martín García. Hubo de todo, manzanilla, jamón, hoores, habanos, etcétera.

Y finalmente un animado baile, que duró hasta después de las ocho de la mañana del lunes.

La orquesta Soriano Zapata ejecutó la música de la zarzuela «Chato del Albalcín», a petición de los concurrentes, y como obsequio al veterano periodista y autor de la obra Raimundo Domínguez, que se hallaba presente en el acto.

En resumen: fueron unas horas agradabilísimas y un sinnúmero de atenciones, de las que guardarán grato recuerdo cuantos allí estuvieron presentes.—J.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 8

Sala de Vacaciones: Tribunal de Urgencia.—Juzgado del Campillo: Contra Justo Heredia, por tenencia de armas; ponente, señor González; abogado, señor Acosta Inglot; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Vicente Higuera y otro, por atentado; ocho testigos; ponente, señor López Palacios; abogados, señores Torres y Tello; secretario, señor Pardo.

POSESION

Se ha posesionado del cargo de teniente fiscal de esta Audiencia don Diego Egea.

Félix Gómez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA OIDO, NARIZ Y GARGANTA

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 32, 1.º CONSULTA: 11 a 1 y 3 a 6

ASOCIACIÓN DEL GRADO PROFESIONAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE GRANADA. Hasta ahora hemos atendido nuestra opinión respecto a los próximos cursos especiales, en espera de la autorización del Comité Ejecutivo Central para emprender la campaña de prensa que, a nuestro juicio, creemos precisa. Leemos constantemente peticiones de aspirantes a los cursos que se anticipan a los que nos exponemos no se permita la edad, siendo el número de plazas limitado. Si estas notas cuentan con la acogida de los diarios locales, sucesivamente iremos dando a conocer la manera de ver este asunto el sector del Magisterio a que pertenecemos, pues tememos prolongar demasiado la presente.—Por la A., La directiva.

Dr. MEGIAS

Medicó y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA

Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

Asociación Granadina de Caridad

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.005 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 15 indigentes.

HORARIO DE FERROCARRILES

SALIDAS

Tren 615: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30. Tren 513: Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida, a las 8,25. Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espéyrol, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9. Tren 422: Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25. Tren 821: Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida, a las 17,55. Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18. Tren 807: Expres. A Baeza. Combinación: Madrid y afines. Salida, a las 20,55.

LLEGADAS

Tren 860: Expres. A las 8,20, de Madrid. Tren 453: Mensajero. A las 10,15, de San Francisco. Tren 820: Omnibus. A las 12,15, de Almería. Tren 411: Correo. A las 17,30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz. Tren 425: Omnibus. A las 20,45, de Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz. Tren 812: Correo. A las 22,15, de Madrid. Tren 421: Omnibus. A las 22,45, de Málaga a Córdoba.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1068

Folleto de EL DEFENSOR

WILLIAM MAKEPEACE THACKERAY

Traducida directamente del Inglés por Gregoria Lafuerza

La Feria de las Vanidades

(Vanity Fair) NOVELA SIN HEROES

Editorial RAMON SOPENA Provenza, 93 al 97 - Barcelona

dejando a su marido maravillado de su audacia. En cuanto a Rebecca, diremos que, lejos de sentirse lastimada, se alegró... «Consecuentemente del broche de brillantes que me regalaste—exclamó, sin soltar la mano del barón. Antes de salir de la casa Rebecca, Pitt le había prometido que iría a ver a su hermano y procuraría impulsarle hacia una reconciliación. Rawdon se sentó a almorzar en compañía de una porción de oficiales del regimiento de su amigo. Durante el almuerzo, la conversación versó sobre los principales asuntos del día; se habló de batallas, de mademoiselle Ariane, de la Opera Francesa, del último amigo que le había abandonado, del que inmediatamente aspiró a consolarle, de maridos erráticos, de mujeres dispuertas a dejarse seducir, de sucesos accidentales y de otras cosas por el estilo. Terminado el almuerzo, Macmurdo y Rawdon se despidieron de los comensales para irse al casino. Nadie había

Smith y Brown (este último el caballero a quien Rawdon debía la cantidad), pudieron observar la agitación con que nuestro amigo tomó el periódico y se puso a leer la noticia. —Me parece que no ha podido llegar más a tiempo, por que, o mucho me engaño, o Rawdon no tiene un cuarto ni de donde sacarlo—contestó Smith. —La racha de la fortuna sopla sobre todos—dijo Brown—, pues no se irá sin pagarme lo que me debe. —¿Qué sueldo tiene?—preguntó Smith. —De dos mil a tres mil libras esterlinas—contestó Brown—. No todo son flores, sin embargo; el clima es tan infernal, que acaba muy pronto con las ganancias más robustas. Diez y ocho meses vivió... —¿Y qué?—preguntó Smith. —Según me has dicho. —¿Y con tu hermano es muy listo, y por lo que veo, tiene razón. Sin duda desea verse libre de Rawdon y le ha trabajado el destino con el ardor que es de suponer. —¿Su hermano—exclamó Brown—con risa buelona—. ¡Quita allá, hombre! El destino lo debe a lord Steyne. —¿Por qué?—preguntó Smith. —Parece que hablas con segunda intención. —No lo creas; te diré, por si no lo sabes, que una esposa virtuosa es la cruz más pesada que puede caer sobre un marido. Rawdon, ajeno a la conversación que dejamos copiada, leía en el «Realista» la siguiente noticia: «Gobierno de Coventry Island.—Los últimos despachos que nos ha traído de la isla el buque «Yellowjack», de la Marina Real, contienen la noticia del fallecimiento de sir Tomás Liverseege, víctima de las fiebres que diezman a Swanston. Su muerte ha sido muy sentida en nuestra floreciente colonia. Nos dicen que el Gobierno vacante ha sido ofrecido al coronel Rawdon Crawley, militar que se batió como bravo en Waterloo. Los intereses de nuestras remotas colonias reclaman la presencia de hombres que, además de haberse distinguido por su bravura, atesoren talento administrativo, y no dudamos que el caballero escogido por el ministro de Ultramar para ocupar la vacante producida por la sensible muerte de sir Tomás Liverseege reúne cuantas cualidades son necesarias para cumplir dignamente sus nuevas funciones.» —¿Coventry Island! ¿Dónde está eso?—preguntó riendo Macmurdo.—¡Vaya, chico, vas a llevarte como secretario!

—Nada más natural—respondió Macmurdo. —En manera alguna, mi querido coronel—objetó Wenham—. Me envían a hablar personalmente con usted, aunque desde luego haré constar que la presencia del señor Macmurdo me causará placer. En realidad, capitán, abuzo la esperanza de que nuestra confianza ha de dar los resultados más agradables para todos, muy diferentes por cierto de los que mi amigo el coronel parece que prevé. —¡Hum! rezongó el capitán—. ¿Deberían irse al diablo esos botarates que todo lo quieren arreglar con palabras? Wenham tomó una silla, que nadie le había ofrecido, sacó un periódico del bolsillo y prosiguió de esta suerte: —¿Ha leído usted, mi querido coronel, la fausta noticia que publica la prensa de la mañana? Está de enhorabuena el Gobierno, que tendrá en usted un servidor precioso, y usted, que cobrará un sueldo muy crecido, lo acepta, como no duda, el elevado cargo. Trece mil libras esterlinas al año, mi buen amigo, un clima delicioso, sano, encantador, y ascensos rápidos y seguros. Felicitó a usted con todas las veras de mi alma. Presumo, caballero, que sabrá usted quienes son el protector generoso a quien mi excelente amigo es deudor de tan elevada demostración de benevolencia. —¿Qué me fustien en el acto si lo he... exclamó el capitán. Rawdon se puso encendido. —Pues el hombre más generoso, el más tierno, el más servicial de la creación; uno de los personajes más influyentes de la nación... en una palabra, mi buen amigo el marqués de Steyne.

La Moda Práctica

Es la mejor revista de modas

El emperador de Abisinia no pierde la esperanza de un arreglo pacifico con Italia, pero, por otra parte, afirma que él llevará personalmente su ejército durante la lucha

Las fuerzas que ha movillizado hasta ahora Mussolini pasan de 225.000 hombres
UNAS DECLARACIONES DEL EMPERADOR DE ABISIYA
Addis Abeba 6.—El emperador de Abisinia, en una entrevista concedida al «United Press», ha expresado su esperanza de que será evitada la amenaza de guerra.

La vista de la causa por la muerte del periodista Luis de Sirval

INFORMES DEL FISCAL Y DEL ACUSADOR

La sesión fué suspendida y se reanudará hoy
La sesión de la tarde
Oviedo 6.—La sesión de la tarde empieza después de las cinco y se observa gran rigor en las precauciones adoptadas para evitar que entre más que un número determinado de personas.

El retiro obrero en el campo

Una nueva organización de la Caja de Previsión Social. Lo que nos dice su presidente don Joaquín García Labella.

Siendo ya la actualidad periodística y enterados de que en la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental se trabaja intensamente en la preparación de nuevos métodos para la aplicación del Retiro Obrero en los trabajos agrícolas, hemos visitado al presidente de dicha entidad, el prestigioso catedrático de nuestra Universidad, don Joaquín García Labella.

OPOSICIONES A POLICÍA

“GESTION GRANADA” os informa gratuitamente y facilita cuantos documentos se exigen para su ingreso, así como la presentación de los mismos en Madrid. Acuda urgentemente a “GESTION GRANADA”. - Gran Vía, 27. - Teléfono, 1038.

Mañana

Nuestras intervius
Hablando con el diputado por Granada y secretario de la minoría parlamentaria socialista señor Lamonedá.

Una discusión degenera en riña y resultan varios heridos

Cuando se celebraba una reunión en el domicilio de las Sociedades obreras de Motril por la denominada «El Orden», concurrieron por obreros de carga y descarga del puerto, se suscitó una violenta discusión sobre el trabajo en otros oficios, tomándose el acuerdo de que desahuciar el cargo de capataz en la carga y descarga de vapores.

VARIAS NOTICIAS

En Chiva (Valencia) resultan dos muertos y tres heridos en un accidente automovilista

SE PIDE LA PENA DE MUERTE PARA DOS PROCESADOS
Córdoba 6.—Mañana, ante el Tribunal de Urgencia, se verá la causa contra Eduardo Román García y Manuel Luque Sánchez, que robaron y asesinaron al anciano Manuel Molina Marín.

DOS MUERTOS Y TRES HERIDOS EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Chiva (Valencia) 6.—En el kilómetro 327 de la carretera de Valencia a Madrid, cerca de esta población, chocaron dos camiones: uno, de la matrícula de Gerona, número 5.761, y otro, de Valencia, 15 050, resultando dos muertos y tres heridos.

EL CONCEJAL CEDISTA QUE HIRIÓ AL EX ALCALDE DE IZQUIERDA REPUBLICANA EN CASPE, LO PROVOCÓ E INSULTÓ ANTES DE DISPARARLE

Zaragoza 6.—Un testigo presencial de la agresión ocurrida en Caspe, en la plaza, ha hecho estas manifestaciones del suceso:
«Estábamos sentados ante un velador en el Bar Moderno con Manuel Latorre Blasco, yo y otros dos o tres amigos. Llegó a aquel lugar Latorre Timonea con otro individuo. Ambos se colodaron resguardándose en la pared y Timonea se adoptó una actitud provocativa e insolente. Habló algo que yo no entendí por no haber fijado mi atención a ellos, pero comprendí en seguida que iban dirigidas al señor Latorre Blasco. Este, dirigiéndose a aquel, exclamó:
—Eso que dices, ¿lo dices por mí?
A lo que el interpelado le contestó:
—Por tí lo digo, idiota.

POLITICALLOCAL

UNIÓN REPUBLICANA

Ha sido elegido el siguiente Comité provincial del partido Unión Republicana:
Presidente, don Ricardo Corro Moncho.
Vicepresidente, don Manuel Torres Mercado.
Secretario, don Alfonso Barrera.
Vocal 1.º, don José Villoslada.
Vocal 2.º, don Antonio Leyva.
Vocal 3.º, don Antonio Caballero Gutiérrez.

Recital González Marín

Se encuentra en Granada, de paso para el Norte, el ilustre recitador malagueño José González Marín. Anoche dió un notable recital en el estudio de Radio Granada.

Protesta de un arzobispo

París 6.—Comunican de Munich que el arzobispo ha protestado resueltamente contra las sospechas de complicidad entre los católicos y comunistas.

Coliseo Olympia

República de los Estados Unidos
Noy Miércoles 7 de Agosto de 1935
Secciones continuas a las 5, 5.7, 5.9 y 11

REO ANTE LA LEY

Por el caso de los caballistas de las praderas del Oeste americano
BUCK JONES
Escenas interesantísimas Carreras de Cow boy, donde hacen alarde de agilidad y destreza.
Se proyecta como complemento un variado programa de
Novedades Sonoras

Salón Nacional

Noy Miércoles 7 de Agosto de 1935
Secciones desde las 11 y 1/2 de la tarde
La última a las 11 y 3/4 de la noche.

El terror de los bandidos

Los más sensacionales episodios de PUNTAZOS, TIROS, CARRERAS, MAMPORROS, etc.
Está verdaderamente formidable en esta película el famoso e intrépido cow boy TOM TYLER.

Mueren cuatro mineros

Varecía 6.—A consecuencia de un hundimiento en una mina de Chasow han resultado muertos cuatro mineros.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS
PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA
Consultorio de 12 a 2 - Duquesa, 11, 1º

Plaza de Toros del Triunfo

UN ACONTECIMIENTO DE CANTE JONDO
El sábado próximo habrá en el coso del Triunfo un concierto de ópera fiamenca, difícilmente mejorable.

Banco Hispano Americano

MADRID
Plaza de Canalejas, 1
Capital autorizado 200.000.000 Ptas.
Capital desembolsado 100.000.000 Ptas.
Reservas 64.916.000 Ptas.

El Teniente Seductor

Por Maurice Chevalier

SOR DE GRANADA

publica las últimas noticias de interés de toda España.

LAS AGUAS POTABLES

LA GESTORA CAMBIA DE RUMBO

HAY QUE CENTRAR LA SOLUCION DEL PROBLEMA

Teníamos ya cogida la pluma para analizar el último de los...

do complicado; ahora se ve que es más fácil pedir al Estado la mitad de lo que...

respecta y sobre los que está manifestado completa unanimidad:

En las asambleas de fuerzas vivas se trató la cuestión con una superficialidad...

Como puede ver la opinión, la cosa está hecha. No hay, ni a cien leguas...

No daría Vd. unas pocas pesetas para librarse de esos callos que corroen...

Indudablemente a causa de esta magnífica propuesta, juntamente con la protesta del Sindicato de las Aseguradas...

Cuando nuestro ánimo se inclinaba a esta creencia, viene la reunión de la Gestora del sábado...

Si entrara así en sus verdaderos términos, la Gestora impulsa su solución con la celeridad que...

había puesto la cuestión en los mencionados términos...

Madrid 6.—El auge de los fondos públicos sigue dando a la Bolsa madrileña una presencia que hace tiempo no tenía...

Impresión financiera El auge de los fondos públicos

Madrid 6.—El auge de los fondos públicos sigue dando a la Bolsa madrileña una presencia que hace tiempo no tenía...

RETABILLO

Y los gestores aquí ¿qué? No se comprende. Por ahí los gestores cedistas y los gestores radicales...

Era demasiado Sabíamos que don Miguel había leído a Plutarco y que estaba identificado con el espíritu de los Césares...

En las asambleas de fuerzas vivas se trató la cuestión con una superficialidad...

Como puede ver la opinión, la cosa está hecha. No hay, ni a cien leguas...

No daría Vd. unas pocas pesetas para librarse de esos callos que corroen...

NUEVO MODO SEGURO Y FACIL para librarse de los CALLOS. No daría Vd. unas pocas pesetas para librarse de esos callos que corroen...

EL SECRETO DE LA FORTUNA QUIERE GANAR A LA LOTERIA? INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos...

DE «EL SOL» LAS NEGOCIACIONES CON INGLATERRA Madrid 6.—Sobre la suspensión de las negociaciones con Inglaterra «El Sol» dice lo siguiente:

Herido grave al ser atropellado por un auto En Santafé fué atropellado anoche por un automóvil Rafael Molina Reyes...

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERA, VOMITOS BILIOSOS, DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., etc., siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

Nos complace poner a la disposición del público una interesantísima carta que justifica la curación de un enfermo mediante el uso de nuestro incomparable producto SERVETINAL, orgullo de la farmacopea española.

Nos remite la carta que a continuación copiamos, DON ANTONIO LORO GARCÍA, de 60 AÑOS de edad, de PROFESIÓN JARDINERO, residente en ZAMORA, calle de SAN ESTEBAN, número 9.

Zamora, 2 de Junio de 1935.

Sr. D. A. Gummá.—BARCELONA. Muy Sr. mío: Me complace dirigirla la presente en cumplimiento de un deber que me impone la gratitud que yo siento hacia usted y su producto SERVETINAL.

Tengo 60 años de edad y nunca creí en la medicina, hasta el extremo que en mi cuerpo no entró nunca el más ligero purgante. Pero, señor, llegó un día que, viendo que marchaba a pasos agigantados hacia la muerte, no tuve más remedio que someterme y consultar con un médico, el cual diagnosticó que tenía el estómago caído.

Un buen día, hojeando el periódico, leí una carta de un señor que le daba las gracias por haberse curado con su acreditado producto y dicho señor tenía precisamente la misma enfermedad que yo.

Llevaba padeciendo del estómago por espacio de 16 años; mis digestiones eran sumamente difíciles, pues todo cuanto comía y bebía al momento me sentaba bien, pero a las dos horas me acometían unos fuertes ardores que me llegaban hasta la garganta y terminaba por devolver los alimentos, en algunas ocasiones hasta tres veces por día.

Observando que cada día iba de mal en peor, me decidí a comprar un frasco de su producto. Era el día 2 de Abril próximo pasado, y después de comprado volví a mi jardín a trabajar como de costumbre; a la media hora me acosaron los ardores, cogí un frasco con mucha desconfianza, por cierto, y tomé una dosis tal como indica el prospecto. Para que tenga Vd. una idea de lo que me pasó con la primera toma de SERVETINAL, puede Vd. imaginarse un brasero ardiendo con mucha llama, sobre el cual arrojan un cubo de agua y lo apagan. Una cucharada de SERVETINAL me produjo el mismo efecto, apagó por completo el brasero que ardía en mi estómago.

He seguido tomándolo y hasta la fecha no he vuelto a sentir los ardores, ni he devuelto los alimentos, ni noto en el estómago la más ligera molestia; duermo bien y me siento ágil para todo y para conseguir esto me han bastado cuatro frascos.

No quiero cansarle más; le remito mi más sincero agradecimiento y que Dios le premie el bien que me ha hecho y el que pueda hacer a otros enfermos. En esta capital son muchos los que toman el SERVETINAL en vista del resultado que me ha dado a mí.

Atentamente le saluda su afmo. s. s. d. e. s. m. P. D.—Queda Vd. autorizado para la publicación de esta carta en la Prensa o donde crea Vd. más conveniente.

Firmado: ANTONIO LORO GARCÍA.

Exigid el legítimo Servetinal y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado De venta 5,80 pesetas (timbre incluido) en todas las farmacias y en:

GRANADA.—VIUDA DE RICARDO GONZALEZ SANCHEZ, Marqués de Girona, 2, y COMPAÑIA GRANADINA DE INDUSTRIA Y COMERCIO, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11. - VIUDA DE RESTITUTO MATUTE, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. - Farmacia BONIFACIO GOMEZ, San Juan, 80, MALAGA. - Farmacia Central VIUDA DE R. J. URBANO, Campana, 20; VIUDA DE JUAN FER-

NANDEZ GOMEZ, S. en C., Aranjuez, 2, y KAMDYEF, Trajano, 14 A y 14 B, SEVILLA.